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Nyilvánvaló, hogy a beírt T téglalap is szimmetrikus lesz a K keresztmetszet-ötszög szimmetriatengelyére, T -nek
két 
sú
sa illeszkedik K ferde oldalaira, megengedve ezek alsó végpontjait is.

Legyen T alapja x, magassága y. A T fölött kimaradt háromszög hasonló K-nak háromszög alakú fels® részéhez,

ezért

x : (b+m− y) = 2a : m.

Innen a T -idom alapja, majd t területe
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Ez akkor veszi fel legnagyobb értékét, ha a kivonandó 0, azaz ha

y =
b+m

2
, és ekkor x =

a

m
(b+m), t

max

=
a(b +m)2

2m
.

Eredményünk természetesen 
sak akkor érvényes, ha a talált magasság nagyobb, mint K alsó részének b magassága:

y ≥ b,
b+m

2
≥ b, azaz m ≥ b.

Ha m < b, akkor a K-ba beírt legnagyobb terület¶ téglalap a K alsó részét szolgáltató téglalap.

Szerkesztésre 
sak az m > b esetben van szükség. A t
max

terület¶ T egyik fels® 
sú
sát, C-t kimetszhetjük az alsó

AB oldalának F felez®pontjából oda mutató iránnyal. Ennek hajlásszögét α-val jelölve
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,

vagyis egyenl® K ferde oldalainak hajlásszögével. Eszerint FC párhuzamos K másik ferde oldalával.
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Megjegyzés. Többen K-t kiegészítették háromszöggé, ferde oldalait meghosszabbítva téglalap részének alsó alap-

vonaláig, majd az ebbe a háromszögbe beírt legnagyobb terület¶ téglalapot keresték, azzal a mellékfeltétellel, hogy

ennek az eredeti K-ban is benne kell lennie.

1

Elszomorodva értesültünk a feladat kit¶z®jének, Theodor Kaspernek elhunytáról, aki a Meisseni (NDK) M¶szaki F®iskola do
ense és

lapunknak igaz barátja volt. S¶r¶n érdekl®dött olvasóink munkája és a tanulóversenyek iránt, ötleteket adott új feladatok tervezéséhez.

Emlékét kegyelettel meg®rizzük. (A Szerkeszt®ség)

1


